



## 经济及社会理事会

Distr.: Limited  
25 April 2024  
Chinese  
Original: English

## 土著问题常设论坛

## 第二十三届会议

2024年4月15日至26日，纽约

## 报告草稿

报告员：苏雷曼·马穆托夫先生

## 第一章

## 需要经济及社会理事会采取行动或提请其注意的事项

## B. 提请理事会注意的事项

## 常设论坛的建议

常设论坛今后的工作，包括经济及社会理事会审议的问题、世界土著人民大会成果文件和新出现的问题(项目 6)

- 常设论坛支持加强土著人民及其代表机构对大会的参与，并期待人权理事会闭会期间会议有来自所有七个社会文化区域的土著人民参加。论坛敦促理事会和大会促进加强土著人民和代表机构的参与，并促请会员国向加强参与联合国工作的土著协调机构提供财政支助。
- 常设论坛欢迎任命 Robert Rae、Victor García Toma、Claire Winfield Ngamihi Charters、Belkacem Lounes 在大会第七十八届会议期间主导关于加强土著人民及其代表机构参与的磋商，并鼓励第七十九届会议主席继续加强参与的做法。
- 常设论坛建议大会于 2027 年 9 月举行一次高级别会议，评价世界土著人民大会成果文件的执行情况，并庆祝《联合国土著人民权利宣言》二十周年，将加强土著人民的参与作为这次活动的一项主要交付成果。论坛倡导支持土著人民为这次活动所作的筹备努力，确保他们充分和有效地参与，并得到会员国和私营部门的资助。



4. 常设论坛欢迎亚马孙合作条约组织决定建立一个土著人民参与机制。论坛认为，这一机制将有助于更好地承认土著人民的权利，加强和促进各国政府与亚马孙土著人民之间的对话，并有助于实现条约组织的目标。论坛建议条约组织成员国保证土著人民充分和有效地参与所有进程，以发展该机制的运行结构。论坛请条约组织在 2025 年论坛下届会议上提交一份进度报告。论坛欢迎有机会向条约组织提供专门知识。
5. 常设论坛回顾，在世界土著人民大会成果文件中，会员国承诺“与有关的土著人民一起，在国家与国际两级制定……仪式物品和遗骨回归的公平、透明、有效的机制”。论坛敦促联合国实体准确认定受影响的土著人民，并向他们发出事先通知和适用的身份查验和遣返时间表，以便土著人民能够要求归还祖先遗骸、文化遗产和圣物。
6. 常设论坛欢迎扩大使用土著导航器，为土著人民提供监测《宣言》、世界土著人民大会所作承诺和可持续发展目标执行情况的手段。论坛邀请土著导航者联合会在 2025 年论坛第二十四届会议上发言，并鼓励捐助者继续支持这一为土著人民服务并由土著人民提供的宝贵数据收集工具。
7. 常设论坛鼓励会员国为土著人民媒体的创建和工作提供便利和资金，避免内容审查。由土著人民提供的关于土著人民的信息对于保障自决权至关重要。
8. 常设论坛鼓励双灵土著人参加论坛今后的届会，注意到他们遭受的多种形式暴力，并强调他们为性和性别多样性所做的斗争。
9. 常设论坛任命专家成员 Darío José Mejía Montalvo 编写一份题为“全球机构的金融改革与土著人民的权利”的研究报告，并提交论坛第二十四届会议。
10. 常设论坛任命专家成员 Aluki Kotierk、Vital Bambanze、Valentina Sovkina 编写一份题为“土著人民参与真相与和解进程”的研究报告，并提交论坛第二十四届会议。
11. 常设论坛任命专家成员 Hindou Oumarou Ibrahim、Rodrigo Eduardo Paillalef Monnard、Hannah McGlade 编写一份题为“土著人民在关键矿产方面的权利以确保公正过渡”的研究报告，并提交论坛第二十四届会议。
12. 常设论坛任命专家成员 Hanieh Moghani、Suleiman Mamutov、Hannah McGlade、Vital Bambanze、Geoffrey Roth 编写一份题为“殖民化和武装冲突对土著人民权利的影响：建设和平的必要性”的研究报告，并提交论坛第二十四届会议。